

# 四价宫颈癌疫苗来啦!

## 888元一针共3针,比二价可多防两种尖锐湿疣

本报讯(记者 童程红 孙美星 通讯员 陶子周银环)继二价宫颈癌疫苗之后,防护范围更广的四价宫颈癌疫苗到宁波了。昨天,宁波市疾控中心发布信息,四价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗即四价宫颈癌疫苗已经完成省级政府招标采购公示、县级采购等流程。本月内我市各区县(市)均能向群众提供此疫苗的接种服务。昨天上午,鄞州区妇幼保健院打出了我市四价宫颈癌疫苗第一针,25岁的司徒小姐成为首位接种者。

鄞州区妇幼保健院陈飞副主任医师介绍,四价宫颈癌疫苗在国内的推荐接种对象为20~45岁女性,0、2、6个月各接种一针,半年内共接种3针。即首针接种后,两个月之后接种第二针,而第

三针接种则在首针6个月之后。

四价宫颈癌疫苗每支价格为888元,3针打下来共2664元,可使用医保历年账户结余进行支付。

此次获批上市的四价宫颈癌疫苗由美国默沙东公司生产,在美国等西方国家已经使用了10余年,能预防的病毒为HPV-6、HPV-11、HPV-16与HPV-18四种类型。四价宫颈癌疫苗除预防宫颈癌外,还可预防90%由6和11型导致的尖锐湿疣。

鄞州区疾控中心有关负责人介绍,二价宫颈癌疫苗适应9~25岁女性接种,四价适应20~45岁女性,打过二价疫苗的不需要再打四价疫苗。

需要提醒的是,对四价疫苗中的任何活性成分、辅料过敏的人禁止接种;孕妇或者计划怀孕的女性,如果接种后发现怀孕需要停止接种,剩下的针次可以在生完宝宝后继续进行;患急性、严重发热性疾病的人,要延迟到症状消失后再接种;哺乳期妇女应谨慎接种。

市疾控中心免疫预防所所长方挺表示,目前普遍认为宫颈癌疫苗保护效果至少可持续10年,但由于疫苗可防的病毒并非全部致病病毒,而且也不排除极少数人由于种种原因接种后未产生免疫应答,因此,接种不代表一劳永逸,还是要定期到医院检查。30~49岁的女性至少应该进行一次宫颈癌筛查。

## 宁波市保姆市场评出3名“年度优秀月嫂” 有房有车,为啥还当月嫂?

“还以为来开课学新技能的,没想到领到了人生第一张奖状,真是激动极了。”昨天,在宁波市保姆市场举行的月嫂年会上,张昌英和欧芳群捧回了一本印有“年度优秀月嫂”字样的大红荣誉证书。学历不高的她们,证书却相当有“含金量”——这是宁波市保姆市场对400多名月嫂会员的首次表彰,只有3名月嫂获此殊荣。



“年度优秀月嫂”欧芳群(左)、张昌英。

### 有房有车,为啥还当月嫂?

大大的眼睛、齐肩的卷发,44岁的四川籍月嫂欧芳群看起来干练精神。去年4月底,欧芳群为了保护雇主,不幸手臂被小偷用刀划伤。好心的她遇到了好心的雇主,在家休养的3个月里,雇主说:“欧姐,你好好养伤,工资咱们照发,其他保姆也不找了,就等你回来!”这段佳话,本报曾在去年5月8日头版头条进行报道。

欧芳群是一名“老资格”的新宁波人。27年前来到宁波,在这里结婚生子,现在是两个孩子的妈妈。别看现在名气那么大,其实她还是月嫂界的“新人”。前年,因为女儿要开一家婴儿游泳馆,欧芳群跟着女儿到宁波市成功育婴职业培训学校学习相关技能。那个好心的雇主冯秀英其实还是欧芳群的第一个月嫂客户,没想到上岗还不到一个星期,就遭遇了街头为保护雇主受伤的事。现在,欧芳群还在帮老雇主带孩子。

欧芳群的家庭条件不错,在宁波有两套房子,还有一辆车,小日子过得也很安逸。许多人理解,你都可以享清福了,干吗还出去做保姆?

“我是个闲不住的人,也真心喜欢孩子,真的觉得这个职业挺好。开开心心把钱赚了,有什么不好?”欧芳群说,她来宁波后遇到过不少好心人,感觉这里真是一个处处洋溢着爱心的城市。

### 预约已排到半年以后

今年45岁的张昌英如果开口说宁波话,你或许根本听不出她是陕西人。到宁波22年,张昌英做过服务员,积攒了一些钱后,开过美容美发店、搞过餐饮,中间沉沉浮浮,经历颇为丰富。直到10年前当了月嫂,张昌英才发现,原来自己最适合干的是这一行。

这么多年,张昌英服务过的家庭已有近百户。重情重义的她,每到一户人家,总会在手机里留下宝宝的照片。“每个都粉嫩粉嫩的,可爱极了,都是发自内心的喜欢、疼爱。”担心手机坏了,每次服务结束,她都自费把宝宝的照片冲印出来

留存。现在,家里已有500多张照片。“有时回家翻翻,真挺想念他们的。”

陕西人特有的直率,让张昌英特别好相处。但这个陕西大姐却又粗中有细:月子餐做得那叫一个棒,面皮擀得又薄又匀,一个小时之内五六道菜很快上桌,适合产妇调理的黄豆猪蹄汤、鲫鱼汤炖得满屋香喷喷。一进雇主家,她总是先把手手机调静音,重要电话才回复。帮宝宝洗澡、抚触,总是顺便叫上宝宝妈妈或奶奶,想着多教点技巧给她们……

每做完一户人家,雇主都不舍得张昌英离开。“张姐,以后就当我们是你的宁波亲戚,有事需要帮忙就说一声儿。”这样的告别,总是让张昌英的心里暖暖的。

“这是我这辈子第一张奖状,开心得快哭了。”张昌英很满意自己现在的工作状态。虽然她每月薪水1.2万元左右,但她的档期已预约到今年7月以后。

### 一直拒绝收取雇主的红包

三位“年度优秀月嫂”获得者之一的欧阳瑶也是四川妹子,昨天因为还在岗位上,没能到现场领奖。但在保姆市场内,她的锦旗挂了一面墙。市场工作人员说,她不仅工作勤勉,更难能可贵的是,一直拒绝收取雇主的红包。雇主们觉得她人品好,纷纷送来锦旗感谢,并推荐给其他有需要的朋友。

记者了解到,宁波市保姆市场有1500多名家政人员,其中月嫂400多名。今年首届“年度优秀”怎么评?保姆市场负责人尤海娅说,标准有三条,一是雇主评价好,二是专业素养高,三是有突出表现。

“以各种理由,明示或者暗示雇主索取红包的,我们是绝对不给评的。”在评选中,尤海娅还特别强调了几个一律不评。比如,推脱说宝宝的外婆奶奶会做饭,就不做月子餐的;在雇主家玩手机;看别家出价高就跑单不诚信的。

记者 滕华文/摄

## 宁波工业用水 年供水量突破1亿吨

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张良)2017年,宁波工业用水年供水量首次突破1亿吨,达10438.91万吨。

由于工业用水的价格优势,近年来,越来越受大型工业企业的青睐,工业用水年供水量逐年递增,从2010年的3457万吨,2012年的4844万吨,到2014年的7018万吨,再到2017年的10438万吨。预计到“十三五”末,我市大工业用水日供水量将超过35万吨。

记者从市城管局供排水集团了解到,至2017年7月,宁波工业供水实现累计供水5亿吨,这个量超过了2016年我市居民的全年用水量,意味着10年的“分质供水”为我市节省出一年的优质自来水,缓解了居民日益增长的用水需求,显现出巨大的社会效益。

截至目前,工业供水输水管线已辐射江北、镇海、北仑三区,建成DN1800-DN2400管径的主输水主管线约50公里,运营管理的工业供水总输水管线约80公里。

另悉,在城市供水方面,2017年,集团自来水公司累计供水4.53亿吨,最高日供水量144万吨。水质综合合格率99.99%,水压综合合格率99.81%。为了让居民喝上健康水,供排水集团通过6条隧道钢管生态引水,4家现代化水厂集约制水,一条全长47.3公里的绕城供水环网高效配水,610多个在线检测点、520多个智能加压泵房实时监控城区供水情况。同时,按照宁波中心城区旧管改造中长期规划,抓住市政道路改造、背街小巷整治等契机,2017年旧管改造工程共完成宁镇公路、鄞县大道、世纪大道等旧管改造41.2公里,超额完成年度目标。

## 马路中间水管爆裂路面湿滑 城管队员除冰保畅通



本报讯(记者 边城雨 通讯员 陆咏文/摄)昨天上午7时许,镇海骆驼街道汶骆路与东开路交叉口,马路中间水管爆裂,由于天气寒冷,路面积水结冰湿滑,严重影响早高峰出行。巡查到此的镇海区综合行政执法局骆驼中队队员见状,立即上报中队和街道负责人,并迅速联系自来水公司派员前来修复。随后,中队支援人员带着工具前来除冰,以减少安全隐患。自来水公司工程人员也赶到现场,关闭阀门后,与城管队员一起除冰。截至昨天下午5时,破损的水管已经修复。